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Napirenden a kollektív szerződés módosítása
Akik a jövőt ostromolják

Á szocialista brigádmozgalom 1969. évi eredményei Bakonyán

A közelmúltban került napvilágra az a kormány- határozat, amely a részesedési alap kategóriák szerinti felosztásának megszüntetéséről s az új felosztási rendszerről intézkedik.A kormányhatározat nyomán a munkaügyi miniszter végrehajtási rendeletet adott ki a részesedési alap felhasználásáról. Ennek alapján a vállalatoknak módosítani kell az 1969/1970 évekre kötött kollektív szerződéseket.A módosítással kapcsolatos feladatokat és a kolA javasolt lényegesebb változások
"I Kollektív szerződé- -*-• sünkben a felmondási idő a részesedési alap felosztásánál alkalmazott kategóriákhoz volt kötve. A kategóriák megszüntetése miatt újból kell szabályoznunk a felmondási időt. Ezért a tervezetben a felmondási időt a munkakör fontossága, a munkaviszonyban töltött idő és a törzsgórda tagság figyelembevételével differenciáltan javasoljuk megállapítani.Az 1969. év folyamán• bevezetett csökkentett munkaidőt és az új munkarendet a kollektív szerződésünkben is rögzítjük. Néhány munkakör-• ben javasoljuk az eddig rögzített túlóra-keretet megemelni. Minden üzemi kívánságot azonban nem lehet figyelembe venni, mivel egyrészt; az egészségre ártalmas munkakörökben nem célszerű a túlórák felemelése, másrészt; a létszám-hiányt és munkaidő csökkentést nem pótolhatjuk a túlórák felemelésével. Üzemeinknek műszaki intézkedésekkel kell biztosítani a munkaidő csökkentés következtében kiesett munkaidő- alapot és továbbra is gondoskodni kell arról, hogy dolgozóink a szabadidő többletet megkapják.
J A 9/1969. MŰM sz.rendelet alapján a leglényegesebb változások a részesedési alap felhasználásánál következnek be.Ugyanis szabályozni kell az év végi részesedés felosztását, a nyereségprémium összegét, kifizetés módját stb. Az új rendelkezés egyes elveinek alkalmazásában vállalatunk már több éves gyakorlatot szerzett. Ismeretes ugyanis, hogy vállalatunk három évvel ezelőtt már bevezette a nyereség-prémium rendszerét és az üzemi eredményterv teljesítéseket figyelembe véve, differenciált összegű nyereség-prémiumot fizettünk az alkalmazottak részére. Ez a rendszer a gyakorlatban bevált, ezért főbb elveinek megtartása továbbra is célszerű. így a

lektív szerződés tervezeténél kialakított vállalati elképzeléseket, indokokat az 1970. február 6-án megtartott vállalati aktíva értekezleten ismertettük.Tekintettel arra, hogy vállalatunk megfelelően „karbantartotta’’ a kollektív szerződést — szükség esetén módosítottuk — ezért a módosításokkal kapcsolatos tevékenység elsősorban a részesedési alap felhasználásához kapcsolódik, de néhány időközben felmerült problémát is rendezni kívánunk.
tervezetben — az üzemekre bontott feladatok maximális fokozatának teljesítése esetén — 3,1 millió Ft-ot biztosítunk nyereségprémium címén, a meghatározott munkakörökben.Eredményesen alkalmazta vállalatunk az egyes üzemek közötti év végi részesedés differenciált felosztását is az ún. It mutató alapján. Az az üzem kapott többet a részesedési alapból, amelyik az eredményét legjobban növelte, illetve az önköltségét csökkentette. Ez a rendszerünk is bevált a gyakorlatban és ezért célszerű a megtartása.Néhány területen viszont jelentősebb módosítást tervezünk. Ezek közül kiemelhetjük a nyereség
jutalom, rendszerét.Ismeretes ugyanis, hogy az új rendelkezések alapján a vállalat bármelyik dolgozója, illetve dolgozói csoportja nyereség-prémiumban, nyereség-jutalomban részesíthető. A nyereség-premizálás rendszere mellett a munkások és nem premizált alkalmazottaknál nyereség-jutalmazást kívánunk megvalósítani. Az üzemekre jutó nyereség-jutalom összegét az It mutató teljesítése alapján határoztuk meg. A maximális fokozat teljesítése esetén a munkás állományban kb. 5 millió Ft, az alkalmazottaknál kb. 800 eFt összegű nyereségjutalmat fogunk kifizetni a kollektív szerződés tervezete szerint. A nyereségjutalom összege az éves béralap kb. 2 %-ának felel meg. Az üzemekre jutó nyereség-jutalom csoportokra való felosztását, a részesedés feltételeit a kollektív szerződés üzemi függelékében kell szabályozni.

Jelentősebb változás lesz a korábbi gyakorlathoz viszonyítva az év végi ré
szesedés felosztásánál is. Az új rendszerben a dolgozóknak járó év végi részesedést egységesen a kifizetett — újítás és hűség- jutalom nélküli — bérek alapján fogjuk elszámolni. A kifizetett bérek már bizonyos fokú differenciált

ságot tartalmaznak, mivel a jobb munkát végzők, többet teljesítők és az átlagosnál rosszabb munka- körülmények mellett munkát végző dolgozóink magasabb keresetet érnek el — a különféle pótlékok következtében — így az év végi részesedésből is többet kapnak. Ezenkívül differenciáljuk a felosztást a munkaviszonyban töltött idő és a vállalati törzs- gárda tagság alapján is. Megoldjuk az áthelyezett dolgozók régi problémáját is, mivel a felosztásnál elismerjük az előző vállalatuknál töltött munkaidejüket.Tekintettel arra, hogy vállalatunk viszonylag fiatal iparág, ezért vállalatunkéi már a 3 éves munkaviszony (törzsgárda tagság) után is alkalmazunk differenciált felosztást.Ugyancsak változást tervezünk az új felvételes (nem áthelyezett) dolgozók év végi részesedésének megállapításánál is. Eddig csak a teljes évi munka- viszony alapján fizettünk év végi részesedést. Ezt sokan sérelmesnek tartották, hogy 10-11 havi munkájuk alapján nem részesülhettek az év végi részesedésből. Ezért a tervezet szerint már azok a dolgozók is részesülhetnek részarányos év végi részesedésben, akik a tárgy év július 1. előtt létesítettek munkaviszonyt, tehát féléves munkaviszony alapján már jogosultak a kifizetésre. ha egyéb kizáró feltétel nem áll fenn.Az 1969. évre járó év végi részesedést már az új szabályzat alapján fogjuk felosztani.
C A Magyar Forradal- 9,9 mi Munkás-Paraszt Kormány és a SZOT Elnökségének 1001/1970. számú határozata alapján a szocialista brigádok jutalmazásáról is intézkedik a kollektív szerződésünk tervezete. 1970-ben a szocialista brigádok évközi jutalmazására 100 eFt-ot kívánunk fordítani.Döntés a javaslatok figyelembe vételévelA fentieken túlmenően még néhány kisebb jelentőségű módosítást tartalmaz a kollektív szerződés tervezete. A meghatározott program szerint a tervezetet a dolgozóink megvitatják és javaslatot tesznek további kiegészítésekre. Lapunk megjelenésekor az üzemi viták már lezárultak és a beérkezett észrevételek alapján fog dönteni a vállalat igazgatója a szakszervezeti tanács egyetértésében a kollektív szerződés elfogadásáról és azt aláírják.

Juhász Károly

Januári számunkban nagy figyelmet érdemlő cikk jelent meg. Lábán János, a II. üzem vezetője számolt be arról, hogy milyen utat tett meg az üzem 1964 óta a gazdasági feladatok teljesítése terén. Emlékeztetőül idézzük a cikkben említett legfontosabb adatokat:„Az 1964. évet bázisnak tekintve (100%), 1969- ben a t/mű 121,7 %, a cm/mű 127,0 %, a fúrási fm/ mü 246,6 %. Az üzem 1968-ban elnyerte a „Szocialista Munka Üzeme” címet, s ezt — önértékelése szerint — 1969-ben is megvédte. Az eredmények nem maguktól születnek. Ezt éppen a bakonyaiak tanúsíthatják, akiknek tavaly objektív és szubjektív nehézségek egész sorával kellett megküzdeniük a sikerért. A hófúvások, üzemzavarok, létszámhiány, fluktuáció kü- lön-külön is elegendőnek bizonyulhattak volna ahhoz, hogy az üzem ne teljesítse vállalásait. A kollektíva azonban úrrá lett valamennyi nehézségen.Az eredményeket éppen az teszi értékesekké, hogy harc árán születtek.”Hogyan? Erre keresünk Bakonyán választ.
Vállalatunk 1969. évi eredményei

Mennyi lesz a nyereség?Mint azt már a decemberi lapban is közöltük, vállalatunk az elmúlt évben tovább folytatta az új gazdaságirányítási rendszer szabályozói alapján eredményesnek mondható munkáját.Az év vélgén ugyan egyes üzemek munkájának eredményei csökkentek, ehhez hozzájárult nyilván az a körülmény is, hogy minden üzem igyekezett már a következő év feladataira felkészülni, azonban elmondhatjuk, hogy szinte valamennyi üzemünk terv-előirányzatát túlteljesítette és vállalatunk végeredményben megismételte az 1968. évi eredményeit.Eredményeink alapján vállalatunknál olyan részesedési alap képződött, amelyből minden üzemünk a vállalati szabályozás szerint megjáró év végi részesedést kifizetheti. Tekintettel arra, hogy kormány- határozat megszüntette a dolgozók kategóriába sorolását és a részesedési alapnak kategóriák szerinti felosztását, ezért szükségessé vált a kollektív szerződés módosítása. Az erre vonatkozó javaslat elkészült és azt nemrég bocsátottuk megvitatásra dolgozóink elé.Az új rendelkezések szerinti nyereség-prémium rendszer számunkra nem újdonság, hiszen a mi vállalatunk az évközi ösztönzésnek ezt a formáját már évekkel ezelőtt bevezette és sikeresen alkalmazza.1969. évi eredményeink azt is lehetővé teszik, hogy1970. évre vonatkozóan a nyereség-prémium és nyereség-jutalmazás rendszerét fizikai dolgozóinkra az eddiginél lényegesen nagyobb mértékben kiterjeszthessük. Ezen célokra megfelelő tartalékokat kívánunk képezni. Az ezen tartalékok levonása után vállalati szinten mintegy 5-10 %-kal tudunk magasabb év végi részesedést

fizetni, mint az előző évben.A nyereség üzemi szintű kiértékelése az alábbi képet mutatja;I. sz. Bányaüzem 103,4 %II. sz. Bányaüzem 102,0 % IV. sz. Bányaüzem 103,6 % Ércdúsító tizem 104,8 % Kut.-Mélyf. Üzem 102,0 % Szolgáltató Üzem 103,9 %III. sz. Bányaüzemünk tervét ugyan nem teljesítette, azonban a tervtől történt elmaradásnak leginkább üzemen kívülálló okai vannak — főleg a művelésbe vont terület természeti körülményei.Jelenleg folyik a III. sz. Bányaüzem eredményeinek elemzése, amelynek alapján még külön megtárgyalásra kerül, hogy az üzem dolgozói részére milyen összegű év végi részesedés kerüljön kifizetésre.Természetesen a nyereségből képződött részesedési alapból biztosítani fogjuk a kollektív szerződésben leírt mértékű jóléti, kultúrális, sport és üdültetési összegeket, továbbá az 1970. évi nyereség-prémium összegeit.Fentieknek, valamint az elmúlt évi nyereség-prémiumoknak levonása után év végi részesedésként a bérek 4,8 %-át irányoztuk elő. Ez azt jelenti, hogy az elmúlt év közepén végrehajtott jelentős összegű bérfejlesztés mellett ezen magasabb évi bérekkel számítva az év végi részesedés összege cca. 14-15 napi nyereségrészesedés kifizetését jelenti.Amennyiben munkánk eredményeit még fokozni tudjuk — és ez feltétlenül szükséges is — remélhetjük csak azt, hogy munkánk eredményes is lesz és ennek alapján tudjuk biztosítani a folyó évben is a dolgozók jövedelmének további növekedését.Romvári Attila igazgatóhelyettes

A termelési és bcrfelclős
Földényi Tibor belelapoz a szoc. brigádmozgalom tavalyi eredményeit összefoglaló terjedelmes jelentésbe.— Hogy mi a gazdasági sikereink titka? Talán azzal kezdeném, hogy az üzem dolgozóinak 70 %-a törzsgárda tag. S ugyanez a kollektíva, amely egy évtizede még nagy sikerekkel dicsekedhetett, éveken át a sor végén kullogott. Az 1964 óta tartó egyenletes fejlődésben döntő szerepe van a vezetés megszilárdulásának.— A vezetés azonban önmagában tehetetlen lett volna, ha nem áll mögötte olyan kollektíva, amely politikailag öntudatos, szakmailag képzett s képes arra, hogy megértse, magáévá tegye és meg is valósítsa a vezetés elgondolásait.— Mint mondottam; átéltünk itt nehéz időket is, s a kollektíva kitartott Igaz, nehéz lenne „kollektíváról” beszélni, ha azokra az időkre gondolunk. Üzemünk a lakóhelytől viszonylag távol van. Sokáig nem találtuk meg a módját annak, hogyan foghatnánk össze társadalmilag a dolgozóknak szinte sejtekre szétesett táborát.— A szoc. brigádmozgalom ezen a téren döntő változásokat hozott. Kezdetben szerény keretek között indult, végülis olyan hatékony mozgalommá terebélyesedett, amely lehetővé tette nemcsak a gazdasági, hanem a politikai, társadalmi feladatokra való mozgósítást is. így aztán érthetőbbekké válnak az olyan gazdasági sikerek is, amikre öt évvel ezelőtt gondolni sem mertünk.— Adatokat sorol: 1969- ben 94 szoc. brigád és 6 szoc. részleg tett vállalást. A vállalások között szerepelt — többek között — 6000 társadalmi munkaóra is. Ezt 6700 órára teljesítették. A különböző oktatási formákon kb 900 fő vett részt. A politikai vetélkedőre 70 brigád nevezett be. A KIM—KIT— SzIM mozgalomban 51 fő szerepelt sikerrel. Közös kirándulásokon kb 560 dől. gozó vett részt. S minden gazdasági és politikai rendezvényen szinte teljes létszámban jelennek meg az érdekeltek.
Földényi elvtárs tehát a szoc. brigádmozgalom tudatformáló szerepével magyarázza a gazdasági eredményeket — és joggal.Mit mond a robbantásvezető?
Berkovics Zoltán fiatal mérnök. Csupa energia. Meggyőződéssel beszél a műszaki erkölcsről, a műszakinak arról a kötelességéről, hogy szaktudását
(Folytatás a 2. oldalon.)
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(Folyt, az 1. oldalról)maximálisan kamatoztassa a társadalom javára.— Amikor munkámat megkezdtem, voltak elképzeléseim arról, hogy az üzemi kőzetviszonyokhoz alkalmazott fúrási és robbantási technológiát kell kidolgozni.— A KISKÚT által kikísérletezett „spirál” betörési formát fejlesztettem tovább az un. háromszög betörési formává. Az a felismerés vezetett, hogy az egy robbantásra eső jö- vesztett kőzetmennyiség és a termelékenység növekedése között közvetlen összefüggés van. Ezek az elméleti eredmények azonban papíron maradtak volna, ha nem találok mesz- szemenő megértésbe és támogatásra a gazdasági vezetés részéről.— S mint általában minden új bevezetése, ezAkik a „tűzvonalban” harcoltak ...
Kalocsai Gyula. Energikus fiatalember. Az ak- nászi beosztást cserélte fel a 39-es fejtési csapat vezetőjének pozíciójával. Amíg beszélünk vele, az az érzésünk, hogy a túl erélyesre sikerült arckifejezés mögött egy kisfiú mosolya bújik meg.— Büszkék vagyunk arra, — mondja —, hogy a miénk a legeredményesebb fejtési brigád. Az idén vettük fel a „Cséti Ottó” szoc. ifjúsági brigád nevet. Eredményeink között elsőként azt említeném, hogy korábban közepes — sőt új, gyakorlatlan — dolgozók is kitűnően beilleszkednek csapatunkba. Ezzel bebizonyítottuk, hogy a jó szervezés, a dolgozók összefogása óriási termelési tartalékokat rejt magában. Talán ide tartozik az is, hogy műszaki pat- ronálónk, Farkas László kiemelkedő munkát végzett e téren akkor is, amikor nem azonos körletben voltunk.— Az elért átlagos eredmények, magas keresetek,Négyszeres szocialista brigád

Faragó Imre, a 41-es fejtési csapat vezetője fiatal, mindössze 25 éves. Vájáriskolásként kezdte, s okosságával, szerénységével hamar elérte, hogy az egyik legjobb fejtési csapat vezetője lett. Kevés beszédű. Valósággal harapófogóval kell kihúzni belőle a szót. Azért megtudjuk, hogy a csapat most lett negyedszer szoc. brigád; a május 1-i munkaversenyben az első helyezést érte el; a csapat majd minden tagja kiváló dolgozó; aktív részt vesznek a műszaki fejlesztésben; a csapat átlagos életkora 26 év; társadalmi munka- vállalásukat már az első félévben teljesítették;rendszeresen résztvesznek szakmai továbbképzésen s nagy megtakarítást értek el az anyagfelhasználásban.Hibák persze akadnak. Kevesebb robbanóanyagot kell a jövőben felhasználni, jobban be kell tartani

Akik a jövőt ostromoljákis harc kérdése volt. Közvetlen munkatársaim; Szabó József, Szomor János, Kőröshegyi István s újabban két aknász, magukévá tették elképzeléseimet, s a munkahelyeken tanították be az új jövesztési technológiát.— Az eredmények igazolták a várakozásokat. Míg a spirál-betöréssel 1,31 fm/robbantás volt a maximális átlag, most 1,47 fm az átlagos fogásmélység. Itt azonban nem állunk meg. Kísérleti csapatot kaptunk, amellyel a jelenlegi technológiával gyakorlatilag elérhető maximumot, s a továbblépéshez szükséges új technológiát akarom kikísérletezni.Igen kellemes érzésekkel búcsúzunk. Nos, valahogy így képzeltük el az igazi műszakit. Hogy is mondta? Műszaki erkölcs ... Hát igen!

jutalmak, • prémiumok, kitüntetések önmagukért beszélnek. Most lettünk négyszeres szoc. brigád, a csapatunkon majdnem mindenki kiváló dolgozó. Problémák? A nagy fluktuáció — bár az eredményeket nem befolyásolta — csapatunkat is érintette. Vannak időnként ellátási problémáink is. Ezek ellenére bízunk vezetőinkben, önmagunkban, a jövőben és további eredmények elérésére törekszünk.

a technológiai fegyelmet, nagyobb gondot kell fordítani a munkahelyi rendre. Megoldják! És ez a lényeg.

„Együtt van a csapat!”
Nemes Lajos, a 7-es csapat vezetője is fiatalember. 26 éves, de hat évet nyugodtan letagadhatna. Kiegyensúlyozott, komoly, de egész egyéniségéből derű sugárzik.— Csupa fiatal dolgozik a csapaton — kezdi. Átlagos életkorunk talán a legalacsonyabb: 24 év. Tehát igazi ifjúsági brigád vagyunk. A fiatalos lelkesedéssel és az idősebbekre jellemző felelősségtudattal magyarázom az eredményeinket. Most nyertük el ötödször a szoc brigád címet. „Együtt van” a csapat. Kollektív színházlátogatásokon, kirándulásokon, családi esteken, társadalmi munkákon kovácso- lódott össze ez a kis kollektíva. S számítani lehet ránk a termelésben éppen úgy, mint a politikai vagy üzemi rendezvényeken.Balesetmentesen
Németh Ferenc a 32-es vágathajtó brigád vezetője volt tavaly. Ez évben már aknász. A technikumot levelező úton végezte el. Bírósági ülnök, tanácstag, alapszervi pártvezetőségi tag, a társadalmi bíróság tagja, a NIM kiváló dolgozója, kiváló bányász, háromszoros Kiváló dolgozó, négy oklevél, 10 éves bányászati érdemérem és 10- éves balesetmentes munkáért kapott plakett birtokosa.Kultúrált modorú, magabiztos, komoly, szerény.— A csapat tavaly nyerte el hatodszor a szoc. brigád címet. Szakképzett, megbízható, régi dolgozók a tagjai. Az átlagos életkor 31 év. A jelenlegi összetételben 5 éve dolgozik együtt a csapat, mégpedig balesetmentesen, hiányok nélkül.— Talán jobb eredményt is elérhettünk volna, ha év közben nemLátványosság nélkül...
Polozgai Sándor a 32- tagú külszíni lakatos szoc. brigád vezetője, ök kezdeményezték a gépészeten a mozgalmat. Négy éve dolgoznak együtt. Polozgai elvtárs pártvezetőségi tag, kiváló dolgozó. Halkszavú, szerény mint általában azok, akik helyett teljesítményeik beszélnek.— Nincsenek látványos eredményeink — mondja. A hétköznapi feladatok becsületes elvégzése, társadalmi munka, anyagtakarékosság, a balesetek, hiányok kiküszöbölése, kollektív üzemlátogatások, kirándulások, családi estek, színház- és mozilátogatás, rendszeres továbbképzés és oktatás: ezek jelentik a brigádmunkát.Amikor kezdtük, a külszíni lakatosokról — mint kollektíváról — aligha beszélhettünk. A jelenlegi szintet Gyimesi és Sörös elvtársak segítségével, fokozatosan értük el. S ha ma már megbecsüléssel beszélnek a gépészet dolgozóiról, ebben talán nekünk is részünk van. Ma már 10 szoc. brigádban tömörül a gépészetnek csaknem minden dolgozója. A versenyekben tavaly háromszor első és egyszer

Négyen vesznek részt tőlünk a SzIM-mozgalom- ban, a többiek különböző oktatási formákon. Baj, hogy tavaly nem mindenki teljesítette mindenben egyéni vállalását. Ezen a jövőben változtatunk.

váltakoznak sűrűn a műszaki patronálok. Sőt hosz- szú ideig nem is volt pat- ronálónk. Most, hogy aknász lettem, én vagyok a csapat műszaki irányítója. Biztos vagyok abban, hogy a 32. csapat a jövőben is az élvonalban marad.

második helyezést értünk el. Az elnyert jutalmakat, összesen 4000 forintot, az idén is kollektív kirándulásokra és üzemlátogatásokra fordítjuk.Elgondolkozunk. A jók közül a legjobbakkal beszéltünk, a hétköznapi tettek lenini értelemben vett hőseivel. Csupa szerénységgel, egyszerűséggel találkoztunk. A múlt sikerei nem tették elbízakodotfák- ká a bakonyaiakat. A szemek már a jövőt kutatják. Uj tervek érlelődnek, új magasabb szintű eredmények elérésére.

Orosz Károly, a B/6-os fúrási brigád vezető mestere, a fúrási részleg szak- szervezeti főbizalmija, 15 éve törzsgárdatag, kereskedelmi társadalmi ellenőr.— Büszkék vagyunk arra, hogy év közben két munkaversenyt nyertünk meg, s az éves versenyben is mi végeztünk első helyen. A brigád a jelenlegi összetételben 10 éve dolgozik együtt, s ez alatt az idő alatt baleset, hiány nem fordult elő. 74 ezer forintot takarítottunk meg anyagban, s a társadalmi megmozdulásokon is igyekeztünk élen járni. Mi kezdeményeztük — s a gépészet brigádjaival meg is valósítottuk — hogy a bakonyai iskola TV-t kapjon. Az eddig elért eredmények miatt nincs okunk szégyenkezni. Elégedettek azonban nem vagyunk. Korszerűbb technológiával — pl. béléscső, bentonit alkalmazásával — már tavaly is legalább 200 méAmi a borítékban van ...Mit hoznak a gazdasági sikerek a konyhára? — erre a kérdésre még választ kell kapnunk.A munkaügyi vezető: „tavaly kb 4 millió forintot, a béralap közel 8 %-át kaptuk bérfejlesztésre. De a vájvégi 4000 forintos tervezett átlagbér helyett 4500 forintot fizettünk, közel 12 %-kal többet. Erre a termelékenység növekedése adott lehetőséget. Az u.n. bakonyai pótlék az idén 3 %-ról 5 %-ra emelkedik.”Búcsúzunk. Amíg az autóbusz indulására várunk, kavarog bennünk a tengernyi friss benyomás. Aztán a kanyargós úton,
Folytassuk a versenyt!

Hazánk dolgozói a Tanácsköztársaság fél évszázados évfordulója tiszteletére kezdeményezett szocialista munkaversenyben tanúbizonyságot tettek tehetségükről és szorgalmukról, eredményesen valósítják meg az idei vállalati célokat, népgazdasági tervünket.A SZOT és a KISZ Központi Bizottsága tiszteletét és elismerését fejezi ki az idei feladatok megvalósításán tudatosan és lelkiismeretesen munkálkodó millióknak. Egyben kéri a vállalatok, a gazdaságok, az intézmények kollektíváit, hogy a jubileumi versenyt töretlenül és következetesen folytassák az 1970. évi feladatok teljes megvalósításáért.A SZOT és a KISZ KB célszerűnek tartja, hogy a felszabadulási munkaverseny az 1970. évi népgazdasági és vállalati tervcélokkal összhangban, azok
Csatlakozzunk !

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága közös felhívásához kívánunk csatlakozni, a termelést segítő mozgalmak szervezésén keresztül, a szocialista munkaversenyformák 1970. évi beindításával.Felhívjuk az üzemek szakszervezeti és KISZ bizottságainak figyelmét, hogy a felhíváshoz csatlakozzanak, az üzemekben széles körben szervezzenek, 1970. évben a kiemelkedő munkasikerek eléréséhez segítsék hozzá az üzemet.Ezen célkitűzés eléréséhez kérjük mint a szakszervezetek, mint a KISZ bizottságok segítségét, munkájukhoz kívánunk Jó szerencsét!Kollár János

és akik segítettek...

terrel többet fúrhattunk volna. S a jövőben az ebben rejlő lehetőségeket ki is akarjuk használni.
a vadregényes völgyek ablakain át visszanézünk. Ügy tűnik fel újra és újra a bakonyai bunker, mint komor középkori vár. S az ostrom sem hiányzik. Föld alatt és külszínen új erők új eszközökkel, megújúló küzdelemben ostromolják a jövőt.összeforrott kis társadalom a bakonyai. Erkölcsi és anyagi sikereket élvező ! és harcos emberek cso- ! portja. Tudjuk, hogy az idén is megvédeni szándékozzák a „Szocialista Munka Üzeme” címet. Sok sikert kívánunk hozzá!Dr. Tóth Ferenc
teljesítéséért follyék egész éven át. A felszabadulási verseny jelentőségét emeli, hogy az 1970-es esztendő harmadik ötéves tervünk utolsó éve, melynek sikeres befejezése egyben kedvező feltételeket teremt negyedik ötéves tervünk megalapozásához.A SZOT és a KISZ Központi Bizottsága felhívja a szocialista brigádok több mint egymillió tagját, a kiváló dolgozókat, a szakma ifjú mestereit, valamennyi dolgozót, — akiknek drága a szocializmus ügye, hazánk és népünk boldogulása —, hogy képességei legjavát adva, segítse e célok valóra váltását.MAGYAR KOMMUNISTA IFJÚSÁGI SZÖVETSÉG KÖZPONTI BIZOTTSÁGASZAKSZERVEZETEK ORSZÁGOS TANÁCSA
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Érdemes újítana Az eredményt minden nap értékelik
Mint ismeretes, vállalatunk 1970. évre újítási versenyt 

hirdetett meg. Az újítási versenyben való eredményes 
részvétel, valamint az újítók munkájának irányítása érde

kében üzemeink a legfontosabb megoldandó problémákra 
újítási feladattervet dolgoztak ki. Az újításként megoldandó 
problémák ismertetésére természetszerűen vállalatunk széles 
körben olvasott lapja - a legalkalmasabb, ezért ehelyütt 
ragadjuk meg az alkalmat, hogy - első esetben - a bányá
szati problémákat ismertessük.1. Vannak olyan munkahelyeink, ahol a vágathajtással párhuzamosan nem oldható meg a tork- rét biztosítási mód, vagyis ahol viszonylag állékony kőzet esetén torkrétezés előtt biztosítani kell.
Kidolgozandó egy olyan javaslat, mely biztosítószerkezetet alkot, ez a biztosítószerkezet a TH- elemeknél könnyebb,gyorsan összeszerelhető és visszarablás után többször felhasználható.Külőndíj; 5 000 Ft.2. Mozdonyszállítású vágatokban gyakran előforduló leeső csillék mozdonnyal való felterelésének a megoldása is meggyorsítaná a bányabeli szállítást. Ezért kidolgozandó egy olyan javaslat, melynek eredményeként az ilyen munkák veszteségideje csökkenne, a fizikai munka könnyebbé válna.Külőndíj; 2 000,— Ft3. Az aknazsomp tisztítása még mindig idő- és munkaigényes folyamat. Ezért célszerű lenne annak gépesítését megoldani.Külőndíj: 3 000,— Ft.4. Akkumulátoros és felsővezetékes mozdonyok túlterhelése az akkumulátorra, a motorra és az indítóellenállásra káros hatású, ezért célszerű lenne azok védelmének megoldása.Külőndíj: 2 000,— Ft.5. A fejtési — különösen az alacsonytelepi fejtési munkahelyeken igen sok időt és nehéz fizikai munkát vesz igénybe a kőzetnek a szkréperkanál elé történő átlapátolása. Nem beszélve arról, hogy ez a munkafolyamat egyben költségigényes is. E munka megkönnyítése és meggyorsítása érdekében kidolgozandó egy olyan megoldás, mely a fejtésekben az átlapátolást kiküszöböli.Külőndíj; 3 000,— Ft.6. Kilenc lyukas párhuzamos telepítésű morzsolóbetörés lefúrásához fúrósablon készítendő, mely a fúrólyuk pontos elhelyezését és párhuzamosságát biztosítja könnyű és köny- nyen kezelhető berende- zéssel.Külőndíj: 1 000,— Ft.7. A IV. sz. Bányaüzemben alkalmazható fejtési módszerekhez szükséges volna egy fejtési acélpillér szerkezet, mely könnyen vándoroltatható és a hagyományos fa- és betonpilléreket helyettesíti. A szerkezet megépítésénél felhasználhatók acéltámok, valamint „TLK” típusú TH-ból készült acéltám.Külőndíj; 3 000,— Ft.8. Bányaüzemeink légvágataiban, valamint a munkahelyek mögötti távolabbi szakaszokon nagymérvű a robbantásnál, rakodásnál, szállításnál keletkezett por és annak lerakódása a vágatok falára, egyéb szerkezetekre.A lerakodott por természetesen a robbantások lökőhullámainak hatására ismét a vágatok légterébe kerülnek, ami szilikózisveszélyt jelent.Megoldandó tehát a vágatokba lerakódott por le

kötése, vagy eltávolítása.Külőndíj; 2 000,— Ft.9. Megoldandó feladat, hogy a légaknai vezetőkötelek feszi tősúlyainak emelése kötélcserék alkalmával egy külön emelőberendezés segítségével történjenek, a kas és a szállítókötél igénybevétele, túlterhelése nélkül.Külőndíj: 2 000,— Ft.10. Megoldandó többszeletes fejtésmódnál a felsőszelet lefejtése utáni mű- főte készítése a jelenlegi padolás helyett. Követelmény, hogy az új módszer a jelenlegi padolásnál kisebb költségigényű legyen, az alsószelet művelésekor omlás ne fordulhasson elő, a szerkezet beépítése biztonságos és gyorsan elvégezhető legyen.Külőndíj; 3 000,— Ft.11. Szerkesztendő olyanbiztonsági berendezés,mely fúrószártöréskor megakadályozza a fúrást végző dolgozó esetleges sérülését. Követelmény, hogy a fúrógépek teljesítménye ne legyen kisebb a jelenleginél.Külőndíj; 1 000,— Ft.12. Szerkesztendő egy olyan farabló berendezés, mely a fejtések rablási munkáit hatékonyabbá teszi. A gép minimális vonóereje 3 t. kell, hogy legyen, működtetése kézivagy gépi erővel történjen.Külőndíj; 2 000,— Ft13. A GP-l-es fúróberendezések bányában történő helyváltoztatása nagyon időigényes. Szerkesztendő olyan szállítóberendezés, mely a teljes GP-l-es fúróegység szállítását megoldja, rögzítését megbízhatóan biztosítja.Külőndíj: 1 000,— Ft.14. Szerkesztendő olyan szigetelésű szintménő műszer, amely a mozdony akkumulátornál esetlegesen előforduló gyengébb szigetelést kimutatja és így az esetleges akkumulátor meghibásodást megelőzhetjük.Külőndíj; 1 000,— Ft.15. Szerkesztendő olyan ferdeségmérő műszer, mellyel a lefúrt lyukak karottálásával egyidőben meg lehet állapítani a lyuk tényleges térbeli helyzetét.
Igyekszem szabadulni attól 

a sablontól, amely általában 
jellemez egy szocialista bri
gád életével foglalkozó ripor
tot. Tartózkodom ezért a szo
kásos adathalmaz felsorolás
tól és a kérdés-felelet felépí
tésű ismertetéstől. Ehhez úgy 
érzem komoly segítséget je
lentett az a másfél-két óra, 
amit a brigáddal együtt töl
töttem.

Lelkes fiatalok vesznek kö
rül, egyik a másik szavába 
vág, amikor egy-egy kérdést 
teszek a brigádélettel kapcso
latban. Mivel most nem a szo
kásos kérdéseket teszem, elő
jöttek azjk a rejtett és rit
kán hangoztatott tulajdonsá
gok is, melyek emberi és ösz- 
szeforrott közösséggé alakít
hatnak egy ilyen kis társadal
mi értelemben vett sejtet.

Hoffmann József komoly, 
tagolt mondatokban meséli 
el, hogy milyen felelősséget 
jelentett 1991. őszén, a brigád 
megalakulásakor Lenin nevé
nek felvétele. Tudták, hogy 
ez a név kötelezi őket, de az 
évek múltával rájöttek arra, 
hogy Lenin neve milyen ha
tékony segítséget ad a brigád 
tagjainak a megfelelő kollek
tív szellem/ kialakításához és

Külőndíj; 3 000,— Ft.16. . Megoldandó a munkahelyi szellőzetetőgépek zajszint-csökkentése.Külőndíj: 1 000,— Ft.17. Szerkesztendő olyan biztonsági berendezés, mely a fúrásnál hatásosan csökkenti, esetleg kiküszöböli a vibrációs ártalmakat.A megoldás határideje: mind a 17 pontnál 1970. december 31.Külőndíj; 2 000,— Ft.Az itt közölt és újításként megoldandó feladatok az üzemek által beküldött feladattervi pontoknak csak egy részét tartalmazzák, a továbbiakat lapunk következő számaiban ismertetjük.A feladattervi pontok megoldásához kívánunk vállalatunk újító dolgozóinak eredményes munkát és jó szerencsét!Marék B. Lászlóújítási előadó
Gazdagodott tudásuk, világszemléletük

/sitiéi találkoztunk
önként, szívesen, saját sza

bad idejüket feláldozva isko
lánk, tanulóink érdekében — 
dolgozni már láttuk őket. 
Nemcsak a mi kérésünkre, 
jöttek önként is, becsülettel, 
szocialista módon. A szocia
lista brigádok és az iskola 
ilyen újszerű kapcsolata min
ket is meglepett, s megelé
gedéssel töltött el. Túlzás nél
kül elmondható, hogy ma 
már nehéz elképzelni az isko
lát, patronáló üzemek, brigá
dok nélkül.

Kapcsolatunk a Me
cseki Ércbányászati Válla
lat Szolgáltató tizemével rövid 
idő alatt odáig fejlődött, hogy 
a szocialista brigádok politi
kai vetélkedőjére is meghívást 
kaptunk: vegyünk részt a 
zsűri munkájában. Az ott ta
pasztaltak adtak tollat a ke
zünkbe. Ez volt ugyanis a má
sik találkozás. Most mi men
tünk hozzájuk.

Zömében fizikai dolgozók és 
értelmiségiek, idősek és fia
talok vetélkedtek Lenin éle
téről, szerepéről, jelentőségé
ről, a pártról, a munkásmoz
galomról. A fiatalok, köztük 
nemrég volt tanítványaink, a 
tanuioevek során megszerzett 
tudásanyag teljes biztonság- 
erzetevei, színvonalas pontos 
előadással. Őszintén bevalljuk, 
ezt is vártuk tőlük.

Vetélkedtek az idősebbek is. 
Lehet, hogy a történelmi toto 
evszamai közt nem igazodtak 
el teljes „szerencsével”, nem 
lett lz találatuk. De élmény 
volt hallgatni — gyakran sze
mélyes élményből fakadó 
konkrét válaszaikat, s azt a 
csalhatatlan lényeglátást, aho
gyan fontos, a napi politiká
hoz is közel álló kérdésekben 
is eligazodtak.

Ha tőlünk kérdezték volna 
meg, hogyan értékeljük a ve
télkedőt, csak a dicséret hang

Töretlen lelkesedéssel
minden munka jó elvégzésé
hez.

Gályák Feri azokról a csa
ládi összejövetelekről beszél, 
melyek rendszertelenül, de 
gyakran ismétlődnek, minden 
különösebb szervezés nélkül. 
Ezek az összejövetelek más és 
más brigádtagnál vannak 
tartva, s ilyenkor a háziasz- 
szony csirkepörkölttel, halász
iéval, vagy éppen foghagymás 
szalonnával remekel. Az 
egyik sarokban tarokk-parti 
folyik, a másik sarokban a 
brigádtagok feleségei folytat
nak eszmecserét. Végül aztán, 
ha jó a hangulat, még tánc
ra is sor kerül.

Feri még be sem fejezte a 
„brigádbulikról” szóló elbe
szélését, Zsikó Jancsi máris 
közbevág, s a kultúrális élettel 
kapcsolatos többi eseménye
ket meséli nem kis humorér
zékkel, .„eredeti szójárásban”.
- Kemény viták folynak Itt 

nálunk - fordítják komo
lyabbra a szót -, szinte nincs 
olyan politikai vagy gazdasági 
esemény, mely a „brigád ét

Új lendületet a szocialista 
brigádmozgalomnakAz I. sz. Bányaüzem gépészeti részlegénél a munkaverseny mozgalomnak szép hagyományai vannak. A dolgozók 80 %-a vesz részt a különböző címekkel indított nemes vetélkedőkön.A verseny értékelésének alapszabályai az év folyamán állandóan módosultak, de még a tavalyi rend is sok vitára adott alkalmat. A végzett munka mellett értékelési szempont volt a baleset alakulása, a munkafegyelem, a társadalmi munkavégzés, szakszervezeti bélyeg fizetés, termelési tanácskozásokon való részvétel. A fenti követelményekkel a szocialista brigádmozgalom hatékonyabbá tételét kívánták elősegíteni. A verseny értékelése minden hónap végén történt és a brigád munkáját a művezetők szubjektív módon,

ján szóltunk volna. Nem a 
kötelező udvariasság kedvéért, 
hanem mert Így van.

S végül a rendezésről - 
személyek nélkül, hiszen ed
dig sem említettünk név sze
rint senkit.

A legteljesebb elismeréssel 
kell adózni az üzem vezetői
nek az előkészítésért, szerve
zésért, lebonyolitásért. Alkal
munk volt betekintést nyerni 
az előkészített anyagba, s en
nek alapossága, precíz volta 
egy függetlenített oktatási 
előadónak is dicséretére vált 
volna.

örülünk, hogy ilyen körül
mények között is találkozhat
tunk a Mecseki Ércbányásza
ti Vállalat Szolgáltató Üzemé
nek szocialista brigádjaival. 
Reméljük, nem utoljára.

Kesztyűs Jenőné 
és

Lajtai László 
a Karikás Frigyes utcai 
Általános Iskola tanárai.

lapjára” ne kerülne. Nagyon 
sokszor késtük már le a ha
zafelé menő autóbuszokat az 
elhúzódó viták miatt. Szinte 
kényszer ez, mely alól egyi
künk sem tudja magát ki
vonni. A viták igen sok eset
ben elméleti síkon mozognak 
és nem egyszer elvont dol
gokkal kapcsolatosak.

— Én is kultúrális szférákat 
érintő dolgokról szeretnék né
hány szót szólni - mondja 
VVortmann Tamás. A brigád 
tagjai elhatározták, hogy a 
Lenin-centenárium időszakáig 
Lenin-műveket olvasnak. Fel 
is osztottuk Lenin összes mű
veinek köteteit, s már jó Ide
je folyik a versenyszerű ol
vasás. "Ez pedig nem azért 
történik, hogy kimutassuk, 
elolvastuk Lenin müveit, ha
nem azért, hogy Leninnek 
egyes tézisekkel kapcsolatos 
nézeteit, egyes politikai defor
mációkkal kapcsolatos állás
pontját megvitassuk és a mai 
élet tükrében, a ma élő em
ber számára elérhető közel
ségbe hozzak.

benyomásaik^ emlékeik alapján pontozták. Az eredményt, annak alakulását sem a dolgozók, sem a vezetők folyamatosan ellenőrizni nem tudták.A szocialista brigádvezetők III. országos értekezletének határozatait figyelembe véve új értékelési rendszert dolgoztak ki a részleg gazdasági, társadalmi vezetői. Az értékelésnél — melyet egy négytagú választott bizottság végez — három szempont az irányadó: a végzett munka mennyisége és minősége, a munkafegyelem, és a baleset alakulása.A munkák elvégzésére az új értékelési rendszerben — műszaki becsléssel időt határoztak meg, ezt táblázat formájában a versenyző csoportoknak kiosztották.Ezzel a módszerrel különböző munkaterületeken dolgozó brigádok munkája és teljesítménye, a létszámtól függetlenül egyértelműen összehasonlítható. A munka által szerzett teljesítményt rontja a munkafegyelmi vétség, vagy saját hibából okozott baleset.A részleg vezetői elmondták, hogy az új értékelési rendszertől — mely januárban a földalatti villanyszerelőknél jól vizsgázott — a versenymozgalom fellendülését várják, hiszen a verseny alakulása mindenki részéről ellenőrizhető, továbbá a munkaidő jobb kihasználását, melynek gazdasági eredményei számottevők lehetnek.Az új rendszert február elsejétől részlegszinten bevezették és az eddigi tapasztalatok jó és szép eredményt ígérnek.Kerekes István

[ Bármennyire furcsának
; hangzik, de a brigád tagjai 
i által közkedvelt rendkivül 
, széles skálájú hobby is, a kö- 
! zösségi érdeket, a szocialista 
szellem kialakulását szolgálja. 
Erről beszél Máté Gyula, aki

I különben most végzi az egye
temet.
- Van közöttünk irodalmi 

érdeklődésű ember, ugyanúgy, 
mint „fotóművész”, kiberneti
kai Játéképitő, amatőr rádió
riporter, a versenyautók meg
szállottja, rádiós szakkör ve
zető és könyvgyűjtő is. Zsikó 
Jancsinak pl. 7000 kötetes 
könyvtára van otthon. Talán 
nem is hobbynak számit, ha
nem komoly műszaki és iro
dalmi érdeklődésre utal, hogy 
brigádtagjaink évente, fejen
ként átlag 40 kötetet vásárol
nak.

Hosszú oldalakon keresztül 
lehetne folytatni a rendhagyó, 
vállalási pontokon kivül eső, 
de a Lenin szocialista brigád 
életétől elválaszthatatlan ese
ményeket és ténykedéseket. 
Legalább 10 féle, szisztematl-

kusan kiválogatott műszaki és 
politikai folyóiratot járatnak. 
Ezeket egymásnak tovább ad
ják olvasásra. Sportlövészet
ben vesznek részt, kispályás 
labdarúgó mérkőzések amatőr 
sportolói. Tagjai közűi 
marxista-leninista esti egye
tem filozófiai szakára, köz- 
gazdasági egyetemre, közgaz
dasági technikumba, felsőfokú 
távközlési technikumba, vil
lanyszerelő, elektronikus szá
mítógépkezelői tanfolyamra 
járnak.

És még valamit el kell 
mondani róluk. Munkájukat 
hónapról hónapra, évről-évre 
száz százalék felett teljesitik 
és valamennyi vállalásukat 

| végrehajtják. Külön öröm a 
brigádnak, hogy éppen ebben 
az esztendőben, miután ki
lencszer elnyerték eddig a 
megtisztelő szocialista brigád 
címet, Lenin születésének 100. 
évfordulóján az arany plakett 
várományosai lettek. Töretlen 
lelkesedéssel haladnak a meg
kezdett úton.

Pálos János

Kollektív
vállalások
Az 1969-es év újabb ered

ményt hozott a III. sz. Bá
nyaüzem szállítási körletében. 
Harmadízben nyerték el a 
Szocialista munka részlege 
címet. Tudjuk, hogy a szál
lítók a bánya minden pont
ján megtalálhatók, s nagy
mértékben befolyásolhatják a 
termelés folyamatosságát. Ah
hoz, hogy egy ilyen területi
leg szétszórt részleg erős, szo
cialista közösséggé kovácso- 
loüjon, az egyéni vállalásokon 
túl igen nagy jelentőségük 
van a kollektív vállalásoknak. 
Érthető, hogy e sajátosságot 
figyelembe véve az üyen jel
legű tevékenység áll előtérben 
a Drigád életében.

A kapcsolatok bővítése.

A körlet ebben az évben 
sem elégedett meg az üzem 
adta lehetőségekkel. A régebbi 
egészséges gyakorlat alapján 
megújította szocialista együtt
működési szerződését István- 
akna szállítási körletével, 
mely a szakmai fejlődésen 
túl az általános emberi kap
csolatok elmélyítésében is 
fontos szerepet játszott. Kö
zös kirándulás Abaligetre 
(□0-50 fos létszámmal), közös 
sportnapok, kölcsönös üzem
látogatás, az eves értékelés
ben való kölcsönös részvétel 
és még hosszan lehetne sorol
ni. Hasznos dolgoknak látszott 
az Ilyen kapcsolatok bővítése, 
ezért a Szolgáltató Üzem ja
vaslatát elfogadva újabb 
együttműködési szerződést kö
tőitek a tárószállítást lebonyo
lító szocialista brigáddal. 
Fontos ez, mert a két brigád 
egy folyamat egymás utáni 
fázisát végzi és igen nagy az 
egymásra utaltság.

Védnökség vállalás.

Van a brigád életében egy 
olyan tény, amely mindennel 
lenyeseooen bizonyltja huma- 
mtasuKat. Az elmúlt evben 
tragikus körülményéit között 
elhunyt Euenoerger Imre 
mozdonyvezető, szocialista 
bngadvezeto gyermeke es 
csaladja feletti védnökség 
vaiiafas. Vallatásukban szere
pel, hogy elhunyt brigádtár
suk gyermekének tovanotanu- 
iasat, vagy szakmai képzését 
elősegítik, a csalad életet fi
gyelemmel kísérik és a szük
séges támogatást megadják.

Az utánpótlás biztosítása.

A brigád figyelme azonban 
nem csuk a jelenre, a jövöre 
is kiterjed. Vállalásuk alap
ján li io tett mozdonyvezetői 
vizsgát, 23 fő kepezte magát 
sikiorocsatlóssá, de gondot 
fordítanak az ideológiai, po- 
ntikai képzésre is.

Jól zárult és az elmúlt évi 
eredmények méltó befejezése 
volt a műszaki klubban tervü
kön kívül megtartott hangu
latos szilveszteri est, amelyet 
az István-aknai szállítási kör
lettel és a Szolgáltató Üzem 
tárószállítóival rendeztek, ven
dégül látva a H. üzem vil
lanyszerelő szocialista brigád
ját.

Csontos István
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A minisztérium állásfoglalása
A szabadszombat munkaügyi vitájaVállalatunk dolgozói örömmel fogadták a hírt, hogy 1969. április 1-től minden második szombatot szabad szombatként lehet eltölteni.Nem tetszést váltott ki viszont egyesek részéről az az intézkedés, mely a szabad szombat bevezetése miatt az éves szabadságnapok számát arányosan 1-2 nappal csökkentette. Ez a probléma élesen 1969. augusztusában merült fel először, amikor néhány Szolgáltató Uzem-i dolgozó a munkahelye szerint illetékes munkaügyi döntőbizottsághoz fordult jogsegélyért. Panaszos dolgozóink nem vették figyelembe, hogy vállalatunk munkarendje az előbb jelzett időben megváltozott. Ezen időpontig ugyanis csak egyes munkaterületeken volt csökkentett, heti 36, illetve 42 órás munkaidő, de a hét * minden munkanapján dolgoztak a munkavállalóink. A munkaidő rövidítéssel az addig heti 48 órát dolgozók heti 44 órás munkaidőre tértek át. Amennyiben ezt a munkaidőt heti 6 munkanap alatt dolgoznák le a dolgozók, úgy a szabadságok kiadásánál változtatást eszközölni nem kellett volna. A munkarendben végrehajtott változtatás miatt minden második hét szombatját szabad szombattá nyilvánította a vállalatvezetés. Az erre a napra jutó munkaidőt az ezt megelőző munkanapokon kell ledolgozni. Ezzel egy időben a napibéres dolgozók napibére a napi munkaidő növelésével arányosan megemelkedett. Tehát ez a munkarend változtatás tette szükségessé a szabadságnapok számának arányos módosítását.A szabadságot ugyanis a Munka Törvénykönyve és annak végrehajtási rendeleté nem órákban, hanem napokban határozta meg. A 6/1967. MŰM sz. rendelet 14. §-a viszont kimondja még azt is, hogy a hét minden munkanapja szabadság szempontjából munkanapnak számít. Ebből a rendelkezésből kiindulva a szabad szombat is szabadságnapnak számít. Mivel a bányászatban a dolgozók többsége különféle indokok miatt általában nem egybefüggően veszik ki szabadságukat, hanem néhány naponként, ezért a rendelet értelmezése szerint ilyen esetekben, többször szabadságnaphoz kapcsolódó szabad szombatot is szabadságként kellene elszámolni. Annak érdekében, hogy a szabadságnapok számai egyeseknél ennél fogva jelentősen ne csökkenjenek, került alkalmazásra vállalatunknál a több dolgozó által vitatott korrekció.A Szolgáltató Üzem Munkaügyi Döntőbizottsága 1969. augusztusában, későbbiek során más üzemi döntőbizottság is — a vállalati állásponttal ellentétes véleményt alakítottak ki és határozataikkal úgy rendelkeztek, hogy a szabadságnapokat előre a dolgozóktól megvonni nem lehet.Nem adtak azonban utalást arra vonatkozóan, hogy miként történjen a szabadságnapok elszámolása a rövidített munkahétre való tekintettel.

Az üzemi munkaügyi döntőbizottsági határozatok ellen ezért a Területi Munkaügyi • Döntőbizottsághoz kellett fordulni fellebbezéssel, aki viszont az üzemi MDB határozatokat emelte jogerőre, kifejtve, hogy a csökkentett munkaidőre történő áttérés miatt adódó szabad szombatokat szabadságnapként csupán a szabadság effek- tív kiadásakor lehet figyelembe venni és azt az intézkedésünket, miszerint a szabad szombatok miatt arányosan csökkentésre kerülő szabadságnapokat előre, számban megjelöltük, jogszabályellenesnek minősítette. A TMDB álláspontjával nem érthettünk egyet, ezért törvényességi óvás kezdeményezése iránti kérelmet terjesztettünk elő a Baranya megyei Főügyészségnél, aki kérelmünkkel egyetértett, ennek folytán a Munkaügyi Minisztérium, a SZOT-tal történt előzetes konzultáció után olyan álláspontot alakított ki, miszerint a törvényesség érdekében kezdeményezett eljárásunk részben alapos. A Munkaügyi Minisztérium 11.913-1/1969. sz. leiratában ‘kimondja, hogy a 6/1967. MŰM sz. rendelet 14. §-ban foglalt rendelkezés nem teszi lehetővé azt, hogy a szabadság csökkentésre kerüljön szabadnapokra — szabad szombatokra — tekintettel. A törvényben biztosított szabadság a dolgozóknak jár akkor is, ha a vállalat 5, vagy ennél kevesebb napos munkahétben tölti el munkaidejét. A szóbanforgó rendelkezés alapján a szabadság kiadása tekintetében a hét minden napja munkanap, a dolgozó heti pihenőnapját és a munaszü- neti napokat kivéve. A Munkaügyi Minisztérium J kifejtette a továbbiakban,

hogy a jogszabály helyes értelmezése esetén az a dolgozó, aki az évi szabadságát részletekben veszi ki, nem járhat jobban azzal a dolgozóval szemben, aki azt egybefüggően veszi igénybe. A szabályból kitűnik, hogy ha a dolgozó a szabadságát részletekben kapja meg és abba nem esett szabadnap, akkor az 5 napos munkahét esetében minden kivett 5 munkanap után egy munkanapot, kéthetenkénti 5 napos munkahét esetén pedig minden kivett 11 nap szabadság után egy munkanapot kell a kivett szabadsághoz hozzászámítani.A Munkaügyi Minisztérium állásfoglalását, miután a Baranya megyei TMDB újratárgyalás során ismertette, s ennek megfelelően a szabad szombati szabadságnapok kérdésében hozott 533/3/1969. sz. döntését módosította, így a jövőben a szabadság kiadásánál a vállalat nem határozhatja meg előre az 1, illetve 2 napos levonást. A gyakorlat az lesz, hogy amikor a műszakjegyző a szabadságnapokat jegyzi, minden kivett 11 szabadságnaphoz automatikusan hozzáírja az egy nap szabadságot.A szabad szombat munkaügyi vitája nem csak vállalatunknál, hanem megyénk, sőt az ÉVM és OBF illetékessége alá tartozó vállalatokat és intézményeket kivéve — az ország valamennyi vállalatánál megoldásra váró feladatot jelentett. Az ismertetett munkaügyi minisztériumi állásfoglalás folytán új igazgatói utasításban kell szabályozni az ezzel kapcsolatos intézkedéseket, ami a közeljövőben kerül kiadásra.Dr. Marton Istvánjogtanácsos
Politikai megbízottak

a polgári védelemben
A polgári védelmi erők szervezeti korszerűsítése során a szakszolgálati alakulatoknál — század szintig bezárólag — a parancsnok mellett, azok segítésére, a megszervezett erők összekovácsolására politikai megbízottak lettek beállítva. A cél az, hogy növekedjék a szervezethez tartozó személyi állomány aktivitása, az eszmei meggyőző munka a polgári védelem ügyének tudatos megismertetése.A politikai megbízottak a szervezeti készenlét, a tartalmi munkában jelentős segítséget tudnak nyújtani. Szerepük különösen fontos a létrehozott erők felkészítése — kiképzés, gyakorlat — s ha a helyzet úgy kívánja, a mentési tevékenység végrehajtásában is. Munkájuk során meg kell, hogy ismerjék az alegység személyi állományát, az alegység feladatait. Segítséget kell nyújtani a személyi állomány felkészítéséhez, kiképzések és gyakorlatok során megismerjék feladataikat. Igen nehéz feladatot jelent feszült nemzetközi helyzetben, illetve ellenséges támadást követő kárfelszámoló munkák során, hogy az alegység a

kapott feladatot pontosan végrehajtsa.A személyi állomány esetenként bonyolulttá váló események gyors változásáról tájékozottak legyenek.A politikai megbízottak feladatukat csak megalapozott tudással, a tények és érvek ismeretével és erejével tudják végrehajtani, Ezért nélkülözhetetlen számukra a jó szakmai felkészültség, amit a parancsnoki kiképzéseken sajátíthatnak el. Ez fontos azért is, mert szükség esetén nemcsak segítője a parancsnoknak, hanem helyettese is. Ha a parancsnok kicsik, akkor, mint egyszemélyi vezető felel az alegység egész tevékenységéért.Tudatos nevelőmunka az, amivel a politikai megbízottak célt érhetnek. Ezért legyen az alegység olyan agitátora, aki feladata ismeretében képes meggyőzően hirdetniügyünk igazát, ugyanakkor foglalkozzon sokoldalúan a beosztott állománynyal a felkészítés és a feladatok végrehajtásának minden időszakában.Fehér László

Televíziót minden iskolának

„Nem adómért szolgál,
hanem becsületért”

0 III. kerületi
Tanácsnál
hallottuk1. A kerület parkjainak fenntartására és felújítására 3 710 000 Ft van a költségvetésben s bár az ösz- szeg magasabb a múlt évinél, a gondozott terület növekedése miatt mégis csak 9,21 Ft jut egy m2-re a múlt évi 10,50 helyett.Ebből az összegből260 000 m2 gyepterület10 000 m2 virágágy2 200 m2 évelő ágy1 560 m2 rózsaágy és17 896 m2 alapterületűcserje és sövény gondozásán kívül a kerület fáinak gondozását és pótlását, az ún. kerti utak felületének, a játékszerek, padok kiszállításának és karbantartásának feladatait kell sok egyéb munka mellett megoldani.2. A Mecsek Áruház, posta és környéke közlekedésének javítására és megközelítésének megkönnyítésére az áruházzal szembeni üres területen ideiglenes parkírozóhelyet épittet a kerület. 136 000 Ft-ot biztosított e célra a tanács és rövidesen megkezdik a munkát.3. Egyenlőre egy millió forint ráfordítással megkezdik Patacson a további házhelyekhez szükséges terület kisajátítását,—• 1970-ben valamennyi újmecsekaljai óvoda és bölcsőde távfűtésre való átszerelése megtörténik, ha a kerület vállalatai azt a munkasegítséget megadják, amit az eddigi átépítéseknél. A tanács az anyagokra és berendezésekre szükséges összeget, 696 000 Ft-ot a fejlesztési alap költségvetésben biztosította.— a játszóterek homokozóinak tavaszi fertőtlenítése és friss homokkal való feltöltése 60 000 Ft összeggel szerepel a költségvetésben,— a kerület költségvetési üzeme ez évben megkezdi a kiserdő és környékének rendbetételét, hogy az eddigi dzsungel helyett kellemes levegőző-pihenő hellyé alakítsák.Simon Géza

MÁRCIUSBAN
FELSZABADULÁSIBÁNYÁSZ ŐRSÉGAZ I. ÜZEMBENAz I. sz. Bányaüzem gazdasági, párt, társadalmi vezetői felhívással fordultak az üzem dolgozóihoz, hogy a jubilális és a centenáriumi munkaversenyen belül március hónapban tartsanak felszabadulási bányász őrséget.A felhiváshoz az üzem dolgozói röp- gyűléseken csatlakoz- folr Tóth Béla
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A MÉV KISZ Bizottsága I viselő. 1954—56-ig az Iró-az Ércbányász hasábjain keresztül irodalmi vetélkedőt hirdet.A vetélkedő időtartama: 1970. III. — 1970. XII. hóig. A vetélkedőben résztvevők feladatai:1. Az Ércbányászban közölt rejtvények megfejtése.2. Az Ércbányászban feltett kérdések megválaszolása.3. Részvétel irodalmi előadásokon, író—olvasó találkozókon (ezek szervezéséről a KISZ Bizottság gondoskodik.)Pályázati határidők; A megfejtéseket minden hó 15-ig kell eljuttatni a MÉV KISZ Bizottsága Pécs, III. 39-es Dandár u. 19. sz.A vetélkedő díjai:A legjobb megfejtők között havonként 3—3 könyvet sorsolunk ki. Mivel a pályázat 10 hónapon keresztül tart, az egész évben legjobb teljesítményt nyújtott versenyzők között 3 fő díjat sorsolunk ki.I. díj 500, II. díj 300,III. díj 200 Ft értékben vásárlási utalvány.
I. forduló1. 1946-ban indult a régi népfront politika hagyományait követő baloldali folyóirat.1. Ujhold, 2. Csillag, x Fórum.2. Ki írta az 1941-ben bemutatott Törtetők című színművet, 1970. februárjában a TV is bemutatta. 1. Illés Béla, 2. Illés Endre, x. Illyés Gyula.3. Kétszeres Kossuth- díjas író (1948, 1953) 1934- ben részt vesz a szovjet írók első kongresszusán. Egyik verseskötetének címe; Fekete-fehér. Regénye Hunok Párizsban. Színmű: Ozorai példa. 1. Illyés Gyula, 2. Illés Béla, x. Illés Endre.4. Író, a 30-as években a Kelet Népe, Szabad Szó szerkesztője. Kétszeres Kossuth díjas. Egyik művéből készült a felszabadulás utáni filmgyártás első kiemelkedő alkotása. 1. Szabó Pál, 2. Illyés Gyula, x. Szabó Gyula.5. Író, született 1897-ben, 1945-től országgyűlési kép

Ki minek mestere 1970.

Fiatalok—szakmunkások!A Mecseki Ércbányászati Vállalat KISZ Bizottsága, a vállalat gazdasági vezetésének, Párt, Szakszervezeti Bizottságának támogatásával.„HAZÁNK FELSZABADULÁSÁNAK 25. ÉVFORDULÓJA’’ tiszteletére „KI MINEK MESTERE” szakmai versenyeket rendez, VÁJÁR, VEGYÉSZ, VILLANYSZERELŐ, LAKATOS és BÁNYA-OPERÁTOR szakmákban.A szakmai versenyek célja, hogy jobb szakmai felkészüléssel, kiemelkedő munkasikerekkel — az üzem és vállalat előtt álló feladatok teljesítésével ünnepeljük hazánk felszabadulásának 25. évfordulóját.Részt vehet, illetve jelentkezhet minden 30 éven aluli fiatal, aki foglalkozását és beosztását tekintve a felsorolt szakmák valamelyikében dolgozik.Az üzemi jelentkezések helye: az üzem KISZ

Pályázati felhívás

szövetség elnöke. Kétszeres Kossuth díjas. 1937- ben írt önéletrajzi regénye: Számadás. 1. Szabó Pál, 2. Veres Péter, x Illés Béla.6. Író, bölcsészkaron tanult, majd fogorvosi diplomát szerez. 1926-tól 1942- ig Budapesten fogorvosi praxist folytat. Egyedül szerkeszti, írja a Tanú című folyóiratot. Kossuth díjas, József Attila díjas. Egyik regényének címe: Gyász. 1. Kodolányi János,2. Németh László, x Pas- suth László.7. 1938-tól jelennek meg versei. 1963. a Kortárs munkatársa. 1968. a Magvető kiadó lektora, József Attila díjas. Kötetei; A Csillag nem jött. Éveink múlása. Tengerek fogságában. 1. Várnai Zseni, 2. Váczi Mihály, x. Benjamin László.8. Kossuth díjas költő, (1951) 1949-ben jelent meg első verseskötete Szárnyas csikó címmel. Elbeszélő költeménye: Sántha család. 1. Fodor András, 2. Nyerges András, x. Juhász Ferenc.9. 1946-ban az Asszonyok szerkesztője. Filmje Nappali sötétség az 1964- es locárnói filmfesztivál különdíját kapta. TV játéka Nő a barakban a karlovy-vary filmfesztiválon első díjat kap. Kétszeres József Attila díjas. Fia; Bacsó Péter filmrendező. 1. Palotai Boris, 2. Fehér Klára, x. Thuri Zsuzsa.10. Író, született 1934- ben. József Attila díjas. SZÓT díjas. Első regényei; Idegen lapok, Sötét angyal, Magányos Pavilon.1. Goda Gábor, 2. Moldova György, x. Örkény István.11. Író, a Kolozsvári egyetem közgazdasági karán tanult. Háromszoros József Attila díjas. Egyik regényéből film készült. Rendezője Kovács András. A film az 1967-es Pécsi Játékfilmszemlén fődíjat nyer. 1. Mesterházi Lajos,2. Cseres Tibor, x Berkesi András.12. Kétszeres Kossuth díjas író (1956, 1960.) Né-

csúcsbizottságainál, a KISZ irodákon. A jelentkezések határidejét a szakmánként kiadott verseny- felhívások tartalmazzák.Az üzemi döntőkön legjobban szereplő fiatal szakmunkások vállalati döntőkön, gyakorlati és elméleti ismeretekben mérik össze szaktudásukat.A szakmánkénti szervezéseket, üzemi döntőket a KISZ csúcsvezetőségek irányítják.A vállalati döntőben minden szakmában az I—IV. helyezetteket a KISZ Bizottság jutalomban részesíti. A versenyfelhívás minden szakmában a szakmai verseny teljes lebonyolítását tartalmazza.Jó munkát kívánunk az üzemi csúcsvezetőségeknek, a versenyzőknek pedig eredményes szereplést.Kollár JánosFMT vezető

hány regénye: Vízkereszttől szilveszterig, Törökverő. Drámái; Szakadék, Hajnali tűz, Kormos ég. 1. Dobozi Imre, 2. Déry Tibor, x. Darvas József.13. Pécsi Tudományegyetem jogi, földrajzi, történelmi szakán tanul, majd filozófiai, esztétikai tanulmányokat folytat, az 1940- es években a pécsi Sorsunk című folyóirat társszerkesztője, Költő és műfordító. Műfordítása; A lélek idézése. Verseskötetei: Tűzkút, Tarka forgó (feleségével Károlyi Ami- val közösen) verses drámája; Hold és sárkány. 1. Weöres Sándor, 2. Páko- litz István, x. Csorba Győző.
Jubileumi
vetélkedő

Hazánk felszabadulásának 
25. évfordulója tiszteletére a 
KISZ KB és a Magyar Tele
vízió nemes vetélkedésre hív
ja fel az ország ifjúságát: 
Tegyenek bizonyságot arról, 
hogy sokoldalú ismeretekkel 
rendelkeznek hazánk negyed- 
százados fejlődéséről.

A KISZ alapszervezeti ver
senyekről a televíziós döntőig 
azok a fiatalok mérik össze 
tudásukat, akik sokoldalú is
meretekkel, vitakészséggel
rendelkeznek az elmúlt ne
gyedszázad és a jelen törté
nelmi, aktuális tár
sadalmi, gazdasági, kultú
rális, külpolitikai kérdéseinek 
helyi, területi, országos és 
nemzetközi összefüggéseiről és 
1970. április 5-ig nem töltik 
be 2G. életévüket.

Részvételi követelmény,
hogy egy versenyző egy té
makörben rendelkezzék átla
gon felüli ismeretekkel, de 
legyen jártas a többi téma
körben is.

A MÉV KISZ Bizottsága irá
nyítása alatt álló KISZ alap
szervezetek vezetősége töre
kedjen arra, hogy minél több 
fiatal vegyen részt e vetélke
dőn. Felhívjuk KISZ tagjain
kat, jelentkezzenek e nemes 
vetélkedőre. Jelentkezési ha
táridő: március 15. Jelentkez
ni a MÉV KISZ Bizottságon, 
vagy az üzemi szervezeteknél 
lehet.

Benevezett versenyzőket 
március hó folyamán tájékoz
tatjuk a vetélkedő vállalati 
döntőjének helyéről, idejéről, 
kérdéseiről. A vállalati vetél
kedő győztesei felmenő rend
szerű verseny útján jutnak 
el a TV selejtezőig, majd a 
döntőig.

MÉV KISZ Bizottsága

Érdekvédelem a Szolgáltató Üzem 

ll-es KISZ alapszervczeténélAz akcióprogramok meghirdetésénél egyre nagyobb szerepet kap az ifjúsági szervezetek érdek- védelmi tevékenysége. KISZ taggyűléseken, KISZ oktatásokon és egyéb fórumokon is mind gyakrabban kerül szóba az ifjúsági érdekvédelem helye, szerepe és értelmezése.A KISZ VII. kongresz- szusa egyértelműen határozta meg az ifjúsági szervezetek érdekvédelemmel kapcsolatos tevékenységét, éspedig;— egyrészt, a PÁRT vezetésével a Marxizmus — Leninizmus szellemében nevelni, a szocializmus építésére mozgósítani az ifjúságot, közvetíteni a PÁRT-hoz a fiatalok véleményét;— másrészt, képviselni az ifjúságot az állami és társadalmi szervek előtt, védeni a fiatalok törvényekben és rendeletekben biztosítót jogait.Az ifjúsági szervezeteknek ezt a munkáját köny- nyítette meg lényegesen az 1016/1967. sz. kormány- határozat, melynek alap

Március 18-án

Értékelik az ifjúsági 
szoc. brigádok versenyétA vállalati KISZ Bizottság 1969. november 22-én tartotta küldöttértekezletét, továbbá ezen a napon fejeződött be az újraválasztás.Cserélődtek a vezetőségek tagjai az üzemi KISZ alapszervezetekben, csúcsbizottságokban, ennekmegfelelően a vállalati Végrehajtó Bizottságban és a kibővített Bizottságban is.Az újjáválasztott VB és kibővített bizottság tagjaiból létrehoztunk reszortonként munkabizottságokat, így kívánjuk bevonni a fiatalokat az ifjúsági munkába.A Fiatal Műszakiak Tanácsa (FMT) munkájának kiszélesítése, az irányítási, ellenőrzési feladatok megvalósítása érdekében 9 fős munkabizottságot hozott létre.A munkabizottság feladata az akcióprogram 1970. évi termelési feladatainak megvalósítását elősegíteni.A munkabizottság első munkaértekezletét 1970. január 29-én tartotta, majd január 30-án vállalati szinten értékeltük az 1969. évi feladatok teljesítését, ismertettük az 1970. évi tervezetet, és ehhez kértük a hozzászólásokat. Az elhangzott javaslatokat az éves feladataink közé bevettük. A munkakapcsolatokon túl minden hónapban tanácskozást tartunk, így a munkabizottság február 16-án a KI MINEK MESTERE szakmai vetélkedők lebonyolításának rendszerét tárgyalta, továbbá az 1970. évi termelési felelősök vezetőképzése, illetve a teljes munkaprogram ösz- szeállítása történt.Március 18-án tartjuk az 1969. évi ifjúsági szocialista brigádok vállalati értékelését, az üzemektől kapott javaslatok alapján az ifjúsági brigádok munkáját értékeljük, jutalmazzuk. Kollár János

ján leszögezhetjük, hogy az ifjúság életkori sajátosságaiból, társadalmi, gazdasági helyzetéből adódóan az ifjúsági szövetségnek az alábbi fő területeken kell képviselnie közvetett és közvetlen eszközökkel az ifjúság érdekeit:— az ifjúság erkölcsi, politikai, szakmai felkészítése az élet, a társadalom által támasztott követelményekre, igényekre;— a fiataloknak a felnőtt társadalom keretei közé történő beilleszkedésének, munkába történő beilleszkedésének megkönnyítése;— az életpálya kezdetén álló fiatalok családalapítási, pálya kezdési gondjainak enyhítése, (lakás, magasabb kezdő fizetés stb.)— az ifjúság politikai, szakmai továbbképzésének elősegítése, kultúrális és sportolási igényeinek fejlesztése és ezen feltételek megteremtése;Mindezen feladatokat természetesen csak a gaz

KERESZTREJTVENY
Lenin műveiRejtvényünkben Lenin néhány művének címét rejtettük el a vízszintes 1, 85 valamint a függőleges 1, 3, (folytatva függ. 7, 8) 12 és 19. sz. sorokban. Beküldendő a művek címei 1970. március 10-ig. A helyes megfejtők között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 15. Olasz folyó. 16. Szemfényvesztő. 17. Becézett szülője. 18. AM. 20. Tenger olaszul. 21. Idegen férfinév. 23. Lenin kezdeményezésére alapított állambiztonsági szerv. 25. ..kció, ügyelet. 27. Most kezdte a tanulást. 29. Áruba bocsátana. 31. Taszítja. 32. Beállító. 34. Indulás. 35. Kötőszó. 36. Kopasz. 38. Szolmizá- ciós hang. 39. Állampolgári kötelezettséget teljesítek 40. Templomi táncosnő. 42. Sir. 43. Ág, németül. 44. Rangjelző. 45. .. .Lajos, magyar író. 47. Női név. 48. Kalauz nélküli. 49. Növény része. 51. INB. 52. Mutató névmás. 53. Becézett női név. 54. Vizi növény. 55. Érzékel. 57. Rangjelző. 59. Kötőszó. 60. Fejfedő. 62. Végnélküli péksütemény. 64. Árnyas hely. 67. Ceruza. 68. Idegen férfinév. 70. Arabul, fia. 71. Helyhatározó szó. 72. Éneklő hang. 74. Étel ízesítő. 76. Fiatalon elhúnyt magyar színész

SNO. 83. Elemi részecske. 84. Bérlő.Függőleges: 2. Háziállat.4. Cigány férfi. 5, Dísze. 6. SL. 9. Re párja. 10. Heves megyei község. 11. Sűrű-e? 13. Iparosa. 14. Időhatározó. 20. Másik hangzók nélkül. 22. Erősít hangzói. 24. Az éneket. 26. Családi állapot. 7. Vissza: kötőszó. 28. Erős németül (fonetikusan). 30. NR. 32. Közel-keleti országba. 33. Vissza; Óra méri. 37. AJ. 40. Helyhatározó rag 41. Visszaad! 46. Igekötő. 47. Létezik. 48. Fürdő alkalmatosság. 56. Úttörő egység. 53. Kötőszó. 54. Azonos mássalhangzók. 56. EEJ.. 58. Azonos mássalhangzók. 59. Kötőszó. 61. Szélhárfa. 63. Keleti állam. 65. Utóirat. 66. AN. 67. Női név. 69. Figyelmeztető! 71. Szovjet lólyó, névelővel. 72. Mint vízszintes 84. 73. Szigorúharag. 75. SZTK elődje. 77. Több mint elég. 78. Hangszer. 79. Hajó rész. 81. Vissza: kicsinyítokép-



6 ÉRCBÁNYÁSZ 1970. MÁRCIUS

Támadó játék idegenben is Azon! dolgozunk, bogig a beutaltak
Bemutatjuk a labdarugó csapat

r • I " • 'A.uj edxojet
jól érezzék magukat

Mint ismeretes, 1970. január 
5-től az Ércbányász labdarúgó 
csapatának edzését Galgóczi 
Ottó vette át. A szerény, alig 
40 éves oktató az NB 1-B-s 
Oroszlányi Bányász volt játé
kosa, majd 5 éven keresztül 
edzője volt. Labdarúgó pálya
futása alatt az MTK-ban, a 
Váci Vörös Lobogó-ban, az 
NB I-es SORTEX-ben is Ját
szott. Az 50-es évek elejétől 
eljegyezte magát a Bányász 
labdarúgással, ugyanis ezek
ben az években került az ak
kor éppen NB Il-es Tatabá
nyához, és tagja volt a csa
patnak 1955-ben, amikor visz- 
szajutott az NB I-be.

Kérdésünkre elmondta, szí
vesen jött az Ércbányászhoz. 
Indoka: szereti a bányász csa
patokat és Pécs városa min
dig szimpatikus volt számára. 
Miután alig 2 hónapja tény
kedik az első csapatnál, szak- 
véleményt a csapattal kapcso
latban még nem adhat. Egy 
biztos, az új játékosok erősí
teni fogják az együttest, he
lyesebben a csatársort. A fia
tal Vancsurát, Lubastyikot és 
Farkas Lászlót említette első
sorban. Ez nem jelenti azt, 
hogy a tapasztalattal rendel
kező Szigeti és Gvörkö nem 
lesz nagy hasznára a csapat
nak.

Elképzelése a régi védelmet 
nem bolygatni. Péhl, Bendes, 
Fekete és Borovácz eddigi já
tékával elégedett. Örül, hogy 
a már standard kapusok, Kor
sós és Doszpod mellé egy igen 
tehetséges, fiatal „portás” ke
rült a 17 éves és 194 cm ma
gas Katzirz személyében.

Érdeklődésünkre kifejtette, 
nem akarja megváltani a vi
lágot, de az biztos, hogy az 
eddig gyengélkedő csatárjáté
kot minden erejével és szak
tudásának latbavetésével
igyekszik javítani.

Véleménye szerint nagyon 
helyes és kell is az erőnlét 
fokozása, de nem mindenáron 
és nem a technika, az ötle
tes Játék rovására. A klasz- 
szikus WM rendszer híve, a 
csatársor legyen csatársor és 
nem pedig előre-hátra sza
ladgáló társaság. Valóban 
szükség van arra, hogy a 
szélsők hátramenjenek labdá
kért, de ez nem azt jelenti, 
hogy ott is maradjanak. Már 
többször észrevette, hogy nem 
egyszer a tehetséges, fiatal 
játékosok 40 perc alatt jófor
mán annyit futnak érthetet
lenül, mint egy higgadt, ru-

A Jelentősen megerősödött 
kézilabda szakosztályunk nagy 
intenzitással készül az ez évi 
bajnokságra. A heti hétszeri 
edzés alaposan Igénybe veszi 
a játékosokat, de azok nagy 
lelkesedéssel végzik a kirótt 
gyakorlatokat Hang János ve
zető edző és Kovács János 
edző Irányításával. A Dunán
túli Napló Kupán nyújtott tel
jesítményük bizakodással tölt
heti el a sportág szurkolóit.

Kosárlabdázóink ebben a 
bajnoki évben az NB IlI-ban 
fognak szerepelni, reméljük 
sikerrel. A bajnokságot már 
március 15-én elkezdik, de te
kintettel arra, hogy a mű
anyag pálya csak a tavasz 
folyamán lesz kész, április 
26-ig felcserélték a pályavá
lasztási jogot és valamennyi 
mérkőzésüket idegenben ját- 
szák. Így a hazai közönség
nek csak április 26-án, Szi
getvár csapata ellen tudnak 
bemutatkozni.

Asztalitenisz szakosztályunk 
régi problémája oldódik meg 
a tavasz folyamán, mert a 
sport klub elnöksége 10 éves 
szerződést írt alá a Leöwey 
Gimnázium most épülő tor
natermére, amelynek kialakí
tásához hozzájárulunk. Jelen
leg az első csapat a műszaki 
klubban, az ifjúsági a Koma
rov Gimnáziumban és a ser
dülők a szállón edzenek, ter
mészetesen sok akadállyal. 
Természetes, hogy ilyen kö
rülmények között igen nehéz 
volt a szakosztály összefogása 
és az utánpótlás nevelése.

Sakkozóink sikeresen kezd
ték a szezont és Szombathe
lyen 12,5:l,5-re, Pécsett a Za
laegerszeg ellen l0:4-re győz
tek. Amennyiben nem bízzák 
el magukat - amely az el
múlt évben már előfordult —, 
akkor komoly esélyesei a 
bajnokságnak. A csapatban 
ez évtől kezdve két ifjúsági 
versenyzőnek is szerepelni 
kell, így a 13. táblán Karsa 
László és a 14-en Jávor Ist
ván játszik. Eddig mindkét 
mérkőzésüket megnyerték. Ér
deklődéssel figyeljük további

tinos öreg „róka” 90 perc 
alatt. Mindez azért, mert nem 
találják a szervezeti helyüket 
a néha már számháborúvá 
fajuló különböző megfontolá
sok alapján „néha rosszul” 
értelmezett felállási formák
ban.

Mint mondotta, a csapat 
csak úgy tud sikeresen szere
pelni idegenben is, ha ugyan
azt a játékstílust követi, amit 
a hazai pályán, azaz a táma
dásokkal és a csatársor len
dületes mozgásával nem hagy 
fel. Nem lehet elég a szeren
csés körülmények között ki
harcolt döntetlen. Ha mégis 
úgy kívánkozik, hogy a vé
delmet erősíteni kell, úgy 
azt inkább taktikai cserékkel 
valósítja meg.

A fegyelemről csak röviden 
megjegyezte: „Még vannak 
problémák, mert a játékosok 
egy része fegyelmezetlen. Én 
hive vagyok a fegyelemnek, 
de emberi hangon. Nem lak
tanyai fegyelmet követelek, 
de egy illusztris csapatnál 
szükségszerű a sportfegyelem. 
Remélem, ezzel nem lesz na
gyobb gondom. Ha mégis 
másképp alakulna, úgy meg
jegyezni kívánom, hogy 
Oroszlányban sikerült olyan 
embereket — hogy úgy mond
jam megszelídíteni - akik ré
gebben velem egy csapatban 
hajtottak, és nem tartoztak 
éppen a legszófogadóbbak 
közé.

Végezetül annyit, egyelőre 
20-as keret áll rendelkezésem
re. Ebből csak a később lá
tottak és tapasztaltak alap
ján fogom a 18-as keretet ki
alakítani. Ez a félfordulós 
bajnokság nagyon jó lesz ar
ra, hogy megismerhessem a 
fiúkat, a játékukat. Különö
sebb tét nem lévén, egy ki
csit hazardírozhatok is az el
képzeléseimmel.

Egy mondattal: ez a félév 
a főpróba, az első előadás a 
teljes bajnokság lesz.

— Na és hány előadásra 
óhajt itt maradni?
- Még nem tudom, ez nem 

csak tőlem, hanem a vezető
ségtől, a fiúktól is és termé
szetesen az elért eredmények
től is függ. Egyelőre 1,5 éves 
szerződést kötöttem.

Munkájához sok sikert kí
vánunk és bízunk abban, 
hogy... - na, de korai még 
erről írni.

szereplésüket. Ojság még a 
szakosztálynál, hogy Vados 
István lett a szakosztály ve
zetője és Kocsis László az új 
intéző.

Megalakult a sport klub ke
retében működő KISZ cso
port. Vezetője Balyi István, 
a vezetőség tagjai: Arató
Csaba, Becze József, Verbőé- 
zl Endre, Várbíró Sándor, 
Krisztián Gábor, Szabó Benő 
és Csötönyi Benő. Ez évi 
programjukban szerepel töb
bek között egy szellemi vetél
kedő március 2-án a „Magyar 
sport 25 éve” címmel, ahol a 
szakosztályok 3-3 fős csapat
tal indulhatnak. Március 23- 
án pedig ünnepi megemléke
zést tartanak a felszabadulá
sunk 25. évfordulójának meg
ünneplésére megyei előadóval. 
A KISZ csoport működése bi
zonyára nagy segítséget fog 
nyújtani a szakosztályvezető
ség részére a sportolók neve
lése és a szakosztályi közös
ség kialakítása stb. terén.

Üszó szakosztályunk meg
gyengülve készül az 1970. évi 
versenyekre, hiszen különböző 
okok miatt sokan megváltak 
a szakosztálytól, így Hámori 
Jenő egyetemre került Buda
pestre, a Szalay nővérek át
pártoltak a könnyűbúvárok
hoz, Mayer Márta a Budapes
ti VSC-nél akarja megalapoz
ni a jövőjét. Papp Imre a 
Pécsi Dózsához, Papp Károly 
a BVSC-hez kérte az átigazo
lását.

Az 1969-ben elért eredmé
nyek alapján sportolóink je
lentős eredményeket értek el 
a minősítések terén. I. osztá
lyú 15 fő, II. osztályú 30 fő, 
III. osztályú 68 fő, IV. osztá
lyú 60 fő, Ifjúsági arany jel- 
vényes 3 fő, ezüst 32 fő és 
bronz 39 fő. összesen 247 fő 
szerzett minősítést az 1968 évi 
104 minősítéssel szemben. A 
szakosztályok sorrendben a 
következő számú minősítése
ket érték el. Üszó 184, sakk 
35, teke 20, asztalitenisz 6, és 
a természetjárók 2. A labda
játékokban nem lehet minősí
tést elérni.

az I. Üzemben
Aktív munka folyik az I. 

üzem MHSZ Lövészklubjában. 
A 60. sz. fejtési csapatnak 
például mindéi, tagja lövész, 
s fel is vette a „Steinmetz 
kapitány lövészbrigád" nevet, 
a hős szovjet parlamenterre 
emlékezésül. A csapat tavaly 
éves átlagban 1:3 %-ra telje
sítette tervét, í elnyerte a 
szocialista brigád címet. Ne
véhez méltóan azonban a lö
vészéletben is élen Jár. 1969- 
ben két iskola honvédelmi 
kiképzését vezették a brigád 
tagjai. 1970-ben ezek mellé 
még egy általár os Iskola és 
az Ifjú Gárda kiképzését is 
vállalták.

Az I. üzem lövészklubja 
most nagy eseményre, a már
ciusban kezdóuó Jubileumi 
lövészversenyre készül. A ver
seny lebonyolítására azonban 
— jelenlegi állapotában — a 
lőtér alkalmatlan.

Ezért az üzemvezetőség — 
nagy mértékben a lövészek 
társadalmi munkájára támasz
kodva - tervbe vette a lőtér 
korszerűsítését. 10 lőállás, 
kettős golyófogó, továbbá be
tonból és gyeptéglából épülő 
kettős fedezék teszi majd le
hetővé a versenyek folyama
tos, gyors lebonyolítását. A 
jelzők és a lőállás között te
lefonösszeköttetés is lesz. A 
lövészklub vezetői számítanak 
a szomszédos k.ubok - első
sorban a Szolgáltató üzem 
klubjának támogatására is.

A szőlőslek lövészklubja 
most vette fel Osztyapenko 
kapitány, a Budaörsnél hősi 
halált halt szovjet parlamen
ter nevét, s tagjai gazdasági 
és társadalmi munkájukkal, 
példamutató emberi maga
tartásukkal méltók is lesznek 
ehhez a névhez.

évzáró az úszószakosztálynálAz úszószakosztály megtartotta hagyományos ünnepélyes évzáró szakosztálygyűlését, melyen a fiatal versenyzők szülei is megjelentek. Romvári Attila szakosztályvezető megnyitója után Dr. Horváth Sándor — a népes szakosztály fáradhatatlan „Sanyi bácsija” — tartotta a beszámolót az elmúlt fél évi eredményekről, a mostoha edzéskörülmények ellenére elért szép sikerekről.Az edzői beszámolók és az ez évi program ismertetése után sor került a szakosztály 1969. évi „jó sportoló, jó tanuló” versenyének értékelése. Az elsőséget ismét Mátray Árpád szerezte meg, aki az orvosegyetemen jeles tanulmányi eredményt és

A vállalatunk balatonfüredi 
üdülőjének dolgozói nevében 
írom e pár sort. Mi itt Bala- 
tonfüreden nagyon jó szívvel 
vesszük és mindig várjuk az 
Ércbányász vállalati újság 
megjelenését. Itt mindjárt kö
szönetét mondunk az illetéke
seknek, akik rendszeresen és 
időben küldenek nekünk egy- 
pár példányt.

A pécsi központunktól tá
vol nagyon jólesik nekünk 
az, hogy tájékozódhatunk az 
üzemek híreiről, eredményei
ről stb. Ügy érezzük, hogy ez 
nem mondható el a mi hely
zetünkről: dolgozóink ugyan 
tudják, hogy Balatonfüreden 
van egy üdülőnk, de azt már 
nem, hogy hogyan élünk, ho
gyan dolgozunk és mit te
szünk azért, hogy az üdü
lőnkben az ideérkező dolgo
zók jól érezzék magukat, va
lamint a szerződésben vállalt 
kórházi üzemelés idején meg
felelően el legyenek látva a 
betegek (3 hetenként 180 fő).

Ide tartozik még a nyári 
szezonban a csereüdülésben 
résztvevő 4 német csoport ki
fogástalan ellátása is.

Ezekből látható, hogy a 
feladatunk nem kicsi, aminek 
télen-nyáron helytállva ele
get kell tennünk. Hogy meny
nyire nem egyszerű dolog ez, 
megpróbálom egy kicsit vá
zolni: Üdülőnkben éves átlag
ban 40 dolgozó van foglalkoz
tatva, ez a létszám az, akik
nek minden nehézséggel da
colva el kell végezni a fel
adatokat. Nekünk szívügyünk, 
hogy az üdülni jövő dolgozók 
2 hétben el legyenek látva és 
Jól, szinte otthoniasan érez
zék magukat.

A legnagyobb nehézség ná
lunk az, hogy úgy télen, mint 
nyáron folyamatosan kell 
dolgoznunk, úgy vasárnap, 
mint fizetett ünnepnapokon. 
Más üdülőkben a minden év
ben ismétlődő 1-2 hónapos le
állások azt a célt szolgálják, 
hogy a nagytakarítás mellett 
a dolgozók kivehessék szabad
ságukat, ők Is pihenjenek egy 
kicsit. Nálunk az üdülés és 
a kórházi üzemelés közötti 
egy-két hét fokozottabb mun
kát igényel, és ha itt a foko
zottabb munka eredménye
ként csak egy napot tudunk 
biztosítani, az is nagy ered
mény és örülünk neki. A 
nyári főszezonban nem mehe
tünk szabadságra és az őszi- 
tavaszi idényben is nehézsé
get okoz, mert egy-két bete
günk is akad sajnos.

1960-ban átlagosan csak 140 
üdülő volt 2 hetenként, kór
házi beteg pedig 105. Ez ma 
már annyiban változott, hogy 
a kéthetenkénti turnusokban 
átlag 200-210 fő vesz részt és 
a kórházi ágylétszám állandó 
Jelleggel 180 fő.

1960 óta üdülőnkben létszám- 
emelés nem volt, sőt csökken
tés, mert az induláskor beter
vezett és beindult létszámból 
a gyermekfelügyelőt, a be
szerzőt, valamint a szobaasz- 
szonyt leépítették. így a több
letmunkát odaadó, szorgalmas 
munkával érjük el.

A nehézségek növekedtek a 
44 órás munkahét bevezeté
sével. Ez onnan adódik, hogy 
a már említett folyamatos 
munkát naponta és időre kell 
elvégezni. A helyzetünk is
mertetéséhez hozzátartozik 
még az is, hogy ismerjék 
meg a vállalat dolgozói hely
zetünket olyan esetekben is,

kiemelkedő versenysikereket — többek között országos főiskolás bajnokságot — ért el. A fiúknál Juhász Gábor lett a második, Tábori Tamás a harmadik, a lányoknál pedig Dunai Zsuzsa szerezte meg az elsőséget, Tóth Márta pedig a második helyezést.A szakosztálygyűlés „hivatalos” része a legutóbbi háziverseny eredményeinek értékelésével és a „csokoládé díjak” kiosztásával zárult. Ezután a versenyzők vidám zene mellett szórakoztak.Az edzők megtartották a szokásos szülői értekezletet és hosszasan elbeszélgettek az egyesület és a szakosztály vezetőivel is a problémákról, tervekről, reményekről

Levél Balatonfüredről
mint a festés és mázolás al
kalmával, amikor a padlástól 
a pincéig minden felfordulva, 
a bútorzatot állandóan hur
colni kell és itt van június 
1., indul az üdülési turnus; 
a vendégek megállapítják, 
hogy szebb az üdülő — jó 
érzés eljönni. Mi ennek na
gyon örülünk és ez igazi el
ismerés — ilyen esetben nem 
számít a fáradságos munka, 
azt mondjuk: megérte!

Az üdülőben a munkamorál 
jó, erre igen nagy szükség 
van, mert a szabadnapok mel
lett az esetleges betegek he
lyett is helyt kell állni. A 
fizikai munka mellett a gaz
dasági munka is eredményes, 
pontos évről-évre. A költség- I 
vetés betartásával igyekszünk 
szebbet, jobbat nyújtani. Je- i 
lenleg 22 dolgozó törzsgárda- |

 Hírek
Pályázat

A H. sz. Bányaüzem gazda
sági és politikai vezetése ha
zánk felszabadulásának 25. 
évfordulója tiszteletére Iro
dalmi pályázatot hirdet.

A pályázaton résztvehet 
bárki, rövid elbeszéléssel vagy 
költeménnyel. A beérkezett 
alkotásokat az Ércbányász új
ság üzemi szerkesztő bizott
sága fogja elbírálni.

Az első három helyezettet 
500, 300 és 200 Ft díjazásban 
fogják részesíteni.

A pályázatok beérkezési 
határideje: 1970. március 10.

©

Hírek a Szolgáltató 
Özem életéből

Szép vonásról tett tanúbi
zonyságot a Kun Béla csille- 
javító szocialista brigád. El
hunyt brigádtagjuk özvegyé
nek a brigádpénzből olaj kály
hát vásároltak.

A földalatti szállítási üzem
egység tovább folytatja a 
vasúti pálya korszerűsítését. 
Mintegy 5 millió Ft értékben 
végeznek pályaépítést a III-as 
és IV-es bányaüzem tárószin
ti vágataiban.

A fatéren a nehéz fizikai 
munkát kiküszöbölő rakodó- 
szerkezet beépítését valósít
ják meg a közeljövőben. Az 
újítás bevezetésével megszű
nik a nehéz munkával való 
rakodás.

Üj gépkocsikkal egészült ki 
az eléggé elhasznált gépkocsi- 
park. 4 db KRAZ 256 ércszál
lító gépkocsi érkezett. 5 db 
új GAZ-69 személygépkocsi 
lett beállítva a napokban és 
megérkeztek a legújabb típu
sú GAZ-66-os terepjáró teher
gépkocsik 4 db, melyek a 
korábbi GAZ-63-as továbbfej
lesztett változataként kerül
tek alkalmazásba.

A jó idő beálltával a KPM 
Aszfaltútépítő Vállalat befeje
zi a 6-os út benzinkút és el
ágazás közti szakaszát, s ez
zel megszűnik a gépkocsive
zetők által annyit kifogásolt 
rossz útszakasz.

Korszerű világítást kaptak 
a forgácsolóműhely dolgozói. 
Az új világítótestek megfe
lelnek az előírásoknak és jó 
munkafeltételeket biztosíta
nak.

Hathatós a baleseti propa
ganda az üzemnél. Január 
hóban és februárban lapzár
táig nem volt 3 napon túli 
baleset.

Sikeres filmvetítés volt az 
üzemnél, az ötletesen kivá
lasztott filmeket nagy érdek
lődéssel nézték végig a for
gácsolók, a villanyszerelők és 
a többi szakma dolgozói.

Nagyon jó brigádgyűlést 
tartott a Bólyai Farkas mű
szaki szocialista brigád. A 
brigád tagjai valamennyi szak
mát képviselik, összefognak a 
jobb termelési eredmények 
érdekében és javaslataikkal 
segítik az üzemegységvezető
ket. A baleseti helyzet továb
bi javítására tettek felaján
lást.

Engelmann József

tag, és ez évben 12 megkap
ja a 10 éves törzsgárda jel
vényt. Minden igyekezetünk 
arra irányul, hogy a ránk bí
zott feladatokat közmegelége
désre elvégezzük a felvázolt 
nehézségek ellenére is. Igyek
szünk a munkánkat még job
ban megszervezni, a jövőben 
is azt akarjuk, hogy az ide 
beutalt dolgozók igazi otthont 
találjanak és jól érezzék ma
gukat. Félreértés elkerülése 
végett említem meg, hogy ez 
nem panasz, hanem a mun
kánk és nehézségeink vázolá
sa abból a szempontból, hogy 
a tőlünk távol élő dojgozóink 
megismerjék azt a 'munkát, 
amit mi itt, az üdülő dolgozói 
végzünk.

Az 1969. évi bérintézkedéseink nyomán jelentősen emelkedett dolgozóink jövedelme. A munkások hűségjutalom nélküli éves átlagbére 5,8 %-kal, az alkalmazottaké 2,9 %-kal volt magasabb, mint 1968- ban.
©A februári szám kereszt- rejtvényének helyes megfejtése:Susenszkoje, Podolszk, Razliv, Poronin, Stirsud- den, Szamára, Kuokkala, Szimbirszk, Pszkov, Köln, Ufa.Könyvjutalomban ré

szesült: Marék László,Pécs, Sirály u. 24. sz.
©

Szerkesztői
üzenetKövetkező szerkesztő bizottsági értekezetünket márcuis 5-én 15 órai kezdettel tartjuk a szerkesztőség új helyiségében, a munkásszálló A ép. I. em. 5 szoba.Panov József (I. ü.),Deák Ferenc (Kút. Mélyf.), Szabó Péter (IV. ü.), T.Gy. (IV. ü.), Cs. K. (Kút. Mélyf. ü.), Pólyák Dénes (Szóig, ü.), Marék B. László (Közp.), Hunyadvá- ri Béla (Anyag- és Áru- forg. Főoszt) elvtársak szerkesztőségünkhöz küldött cikkeit megkaptuk, köszönjük. Anyagtorlódás miatt jelenlegi számunkban leközölni nem tudtuk.

MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZ

A Mecseki Ércbányászati 
Vállalat dolgozóinak lapja. 

Felelős szerkesztő: 
Tóth Béla 

Szerkesztő:
Ragoncsa János 

Szerkesztőség: 
Munkásszálló A ép. I. 5. 

Telefon: 14-61 Vállalati: 147 
Kiadja:

a Baranya megyei Lapkiadó V. 
Felelős kiadó:

Braun Károly 
Telefon: 15-32, 13-33 

Előfizethető
a szakszervezeti bizalmlknál.


